
 
 

 

ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 11 DE JUNHO DE 2.014. 

Aos Onze dias do mês de Junho do ano de dois mil e quatorze, às dezenove horas, 
nas dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a Presidência do 
Vereador Julio Cesar Cassilha, Presentes os Vereadores: Eloi Nogueira, Lucídio 
Lopes de Araujo Netto, Flavia Rebello Miranda, Luciano Cardoso, Luciane Costa 
Coelho, Tadaci Shiosaki, Airton Tomazi, Samuel Cordeiro Adriano e Mauricio 
Porrua. Havendo quorum legal de Vereadores, pedindo a proteção de Deus e 
amparado pelas leis vigentes no país, o Presidente deu início a Décima Sétima 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Morretes. O Presidente perguntou se 
havia alguma consideração sobre a ata da Sessão do dia 04 de Junho de 2014, e 
como não houve, à declarou aprovada. O Presidente expôs que gostaria de 
justificar a ausência, por motivos particulares, do Vereador Valdecir Mora. O 
Presidente passou ao expediente e antes de dar início, esclareceu que estavam, 
nesta data, recebendo presença de alunos e representantes das escolas do 
município que participaram e foram medalhistas da 61ª Edição dos Jogos 
Escolares do Paraná – fase regional. Assim, após as matérias do expediente, 
fariam a entrega das Moções de Reconhecimento e Aplauso bem como abririam a 
tribuna para os interessados. O Presidente solicitou-me a leitura das 
correspondências recebidas do Executivo. Ofício n° 030/2014, da Procuradoria 
Geral do Município, encaminhando para compor o arquivo de Leis desta Casa, as 
Leis Ordinárias n° 300 e 301/2014, devidamente sancionadas pela municipalidade. 
Ofício n° 114/2014, do Prefeito Municipal, encaminhando resposta às seguintes 
Indicações: *Indicação n° 097 e 098/2014, ambas da Vereadora Luciane Costa 
Coelho, que solicitava providência para manutenção da Estrada da Fartura e 
colocação de poste de luz para a mesma localidade, informa que estão sendo 
estudadas providências. *Indicação n° 099/2014, da Vereadora Luciane Costa 
Coelho, que solicitava a retirada de entulhos na localidade da Raia Velha, informa 
que os serviços já foram executados. *Indicação n° 100/2014, do Vereador Tadaci 
Shiosaki, que solicitava manutenção em rua da localidade do Porto de Cima, 
informa que os serviços já foram executados. *Indicação 101 e 102/2014, do 
Vereador Tadaci Shiosaki, requerendo em ambas, atenção à localidade do Porto de 
Cima, solicitando providências para acostamento até a Ponte Metálica do Porto de 
Cima e a pintura na mesma ponte, informa que para ambas as solicitações 
encaminhou ofício para o DER. *Indicação 103/2014, do Vereador Tadaci Shiosaki, 
que sugeria a aquisição de um terreno para aumento da estrutura da escola 



 
 

 

municipal do Porto de Cima, informa que encaminhou à Secretaria de Fazenda 
para estudar a possibilidade. Ofício n° 116/2014, do Prefeito Municipal, resposta a 
Indicação n° 104/2014, do Vereador Luciano Cardoso, que pedia a intercessão do 
município à empresa competente para colocação de telefone público na localidade 
da Colônia Marques, informa que encaminhou ofício à empresa Oi, com a 
solicitação. Ofício n° 119/2014, do Prefeito Municipal, encaminhando resposta às 
seguintes Indicações: *Indicação n° 107/2014, do Vereador Samuel Cordeiro 
Adriano, solicitando serviço de manutenção na Rua Horácio Luis Pinto, informa 
que foi encaminhado para a Secretaria de Infraestrutura para atendimento. 
*Indicação n° 113/2014, do Vereador Tadaci Shiosaki, solicitando a pintura na 
Escola do Porto de Cima, informa que foi encaminhado para a Secretaria de 
Educação para atendimento. *Indicação n° 114/2014, do Vereador Valdecir Mora, 
solicitando melhorias na estrutura do Ginásio de Esportes do Centro da cidade, 
informa que encaminhou paras as Secretarias competentes para as devidas 
providências. *Indicação n° 115/2014, do Vereador Valdecir Mora, solicitando à 
intercessão junto ao DER para implantação de ponto de ônibus na Praça Maria 
Angélica Dias, no São João da Graciosa, informa que encaminhou o ofício com a 
solicitação. *Indicação n° 116/2014, da Vereadora Luciane Costa Coelho, 
solicitando providências do município para estender a linha telefônica na Rua 
Horácio Luis Pinto, após o asfalto, informa que encaminhou competente ofício à 
Oi. *Indicação 117/2014, do Vereador Tadaci, solicitando melhoria e pintura na 
Casa Projeto Maria Bueno, no Porto de Cima, informa que encaminhou à 
Secretaria de Ação Social para análise e parecer. *Requerimento 003 e 004/2014, 
ambos da Vereadora Flávia Rebelo Miranda, o 1° solicitando cópia de processo 
licitatório e o 2° solicitando levantamento dos partos e cesarianas realizados no 
Hospital e Maternidade de Morretes, informa que ambos foram encaminhados para 
as pastas competentes para atendimento. O Presidente solicitou-me a leitura das 
correspondências recebidas de terceiros. Ofício n° 705/2014, do Tribunal de 
Contas, encaminhando o Parecer Prévio n° 140/2014, que julgou as Contas do 
Poder Executivo Municipal, exercício 2008. O Presidente expôs que conforme 
artigo 193 do Regimento Interno da Câmara solicitou para que se distribuíssem 
cópias do parecer aos Vereadores e que se encaminhasse o processo à Comissão 
de Finanças para elaborar o competente parecer. Ofício Circular n° 069/2014, da 
APAE de Morretes, agradecendo aos Vereadores as doações realizadas para a 
Barraca da APAE na Festa Feira de Morretes e encaminhando para conhecimento 



 
 

 

dos Edis a prestação de contas da referida Festa. Ofício n° 177/2014, do Conselho 
Tutelar de Morretes para ciência desta Casa, encaminhando cópia da ata da 
Associação dos Conselheiros Tutelares de Morretes e da Notificação 
Recomendatória Circular do Ministério Público do Trabalho – 9ª Região. O 
Presidente solicitou-me a leitura das correspondências expedidas pelo Legislativo. 
Ofício 104/2014, para a OAB/PR subseção de Paranaguá, em apoio à criação de 
mais uma Vara da Justiça Federal no Litoral do Paraná, especificamente na cidade 
de Paranaguá. O Presidente passou à leitura das Proposições de Requerimento. 
Proposição de Requerimento N° 009/2014. Autor: Vereador Maurício Porrua. 
Objeto: Requer ao Chefe do Executivo que envie a esta Casa de Leis, documentos 
referente a pagamentos realizados pela gestão passada, conforme especifica. O 
Presidente expôs que conforme o artigo 127 do Regimento Interno, caso algum 
Vereador manifestasse nesse momento interesse em discutir a presente 
proposição a mesma seria encaminhada para a ordem do dia da próxima Sessão, 
se não houvesse interesse na discussão, a presente Proposição de Requerimento 
seria encaminhada para votação na ordem do dia da presente Sessão. O 
Presidente perguntou se havia algum Vereador tem interesse na discussão, mas 
não houve. O Presidente passou à leitura dos Projetos de Leis de iniciativa do 
Poder Legislativo. Projeto de Lei Nº 1884/2014 - Súmula: Declara e Reconhece de 
Utilidade Pública a “Associação em Prol dos Animais Não Humanos - SANAHU”, 
pessoa jurídica de direito privado, inscrita no CNPJ sob nº 19.560.785/0001-85, 
estabelecida na Estrada do Sapitanduva, nº 01, Morretes, Paraná. Expus ao 
Presidente que o presente Projeto de Lei está acompanhado de parecer favorável à 
apreciação e requerimento de urgência. O Presidente encaminhou o Projeto de Lei, 
pareceres e requerimento de urgência para a ordem do dia da presente Sessão. O 
Presidente expôs que antes de ceder à palavra aos Vereadores inscritos, iria 
iniciar a entrega das homenagens aos atletas medalhistas dos jogos escolares. 
Alegou que como Presidente desta Casa, gostaria primeiramente parabenizar as 
escolas, seus diretores, professores e responsáveis pelo belo trabalho 
desempenhado pelos alunos atletas de Morretes. Parabenizou os atletas pelo 
esforço empreendido e pelo excelente desempenho realizado, não apenas pelos 
medalhistas, mas por todos aqueles que participaram do evento. Alegou que 
gostaria de deixar seus agradecimentos especiais ao Professor Maurício 
Evangelista – Coordenador dos Jogos Escolares do Paraná. O Presidente alegou 
que, assim, gostaria de chamar os representantes das escolas para fazerem uso 



 
 

 

da palavra. O Presidente convidou o representante do Colégio Estadual Rocha 
Pombo – Professor Darcicly de Souza Junqueira fazer uso da palavra. O Professor 
Darcicly de Souza Junqueira iniciou saudando à todos os presentes. Alegou que é 
um grande prazer, estar nesta Casa, após nove anos de ausência. Expôs que há 
nove anos tiveram a ultima homenagem desta Casa para os jovens esportistas de 
Morretes. Salientou que no ano de 2005 as equipes de basquete masculino A e a 
equipe de xadrez feminino A, haviam se classificado para as finais dos jogos 
escolares do Paraná. Expôs que na referida ocasião a equipe de basquete ficou em 
12º lugar e a equipe de xadrez ficou em 3º lugar geral. Alegou que todos vêm 
sonhando em vencer esta etapa do litoral e se classificar como um dos melhores 
do Paraná. Alegou que é muito fácil falar o que os traz nesta presente ocasião, 
pois os homenageados são crianças talentosas e inteligentes. Expôs que desde o 
ano passado montou-se uma equipe forte, unida e muito carismática perseguindo 
buscar dentro do litoral Paranaense os primeiros lugares. Salientou que as fases 
dos jogos escolares são divididas em fase municipal, onde as escolas e colégios 
de Morretes disputam os primeiros lugares dentro de cada modalidade, fase 
regional, onde é disputada com Antonina, Pontal do Paraná, Matinhos, Guaratuba, 
Paranaguá, Guaraqueçaba Morretes. Salientou a desigualdade na disputa para a 
cidade de Morretes, pois há cidades como Guaratuba e Paranaguá, com estruturas 
e investimentos muito fortes e com uma população muito maior que a do nosso 
município. Expôs que só no município de Matinhos existem mais de meia dúzia de 
colégios estaduais e com o dobro da população de Morretes. Expôs que o 
município de Paranaguá, por exemplo, tem mais de 200 mil habitantes, além de ter 
mais de 25 escolas disputando os jogos. Expôs que o município de Antonina tem 
mais de 5 escolas, e depois sim vem Morretes juntamente com Pontal do Paraná e 
Guaraqueçaba com estruturas mais simples. Salientou que apesar da carência de 
estrutura, o município de Morretes tem disputado em pé de igualdade com os 
demais municípios, estes mais estruturados, como por exemplo, Paranaguá, 
considerada saudosamente um arquiinimigo. Alegou que nesta Casa há vários ex 
atletas, como por exemplo, a Vereadora Flávia Rebello Miranda, o Vereador 
Mauricio Porrua, além de algumas mães de alunos presentes. Expôs que neste ano 
esta se fechando um ciclo, este qual se iniciou no ano passado, onde se 
conseguiu levar duas equipes da mesma modalidade, vôlei de areia, para a final 
dos jogos escolares, porém um dos alunos já se formou e não poderá mais 
participar. Alegou que havia um sonho, e a direção do colégio estudou a 



 
 

 

possibilidade, de haver uma equipe de vôlei de quadra com 12 atletas em uma das 
finais dos jogos escolares. Alegou que é a primeira vez que se consegue montar 
esta citada equipe, pois foram encontrados “guerreiros”, sendo que foram até 
Paranaguá, e na ocasião, não perderam sequer um set, assim sendo campeões 
invictos da fase regional. Salientou que a equipe de vôlei A, que no ano passado 
acabou em 3º lugar, este ano, acalentou o sonho e passou a treinar, assim 
obtendo o tão sonhado resultado, sendo campeões desta fase dos jogos 
escolares. Parabenizou a equipe feminina de vôlei A, esta qual obteve o 3º lugar na 
fase regional, e que agora tem o sonho de no ano que vem conquistar uma melhor 
colocação. Expôs que por mais que esta equipe tenha ficado em terceiro lugar, a 
mesma conquistou um feito inédito para o município de Morretes, sendo que as 
mesmas atletas foram campeãs gerais no atletismo feminino A. salientou que 
juntando-se todos os resultados, de todas as modalidades do atletismo, feminino 
e masculino, o município de Morretes foi campeão geral do atletismo dos jogos 
escolares. Alegou que a modalidade do atletismo não tem sequer estrutura no 
município, e que é tirado, no improviso, uma semana para se selecionar os atletas 
à participar de cada prova, porém como são “guerreiros” , se superaram e fizeram 
o melhor. Alegou que o mais importante deste feito, é que o colégio ganhou um 
projeto de 10 horas, para o ano que vem, visando melhorar a modalidade do 
atletismo. Alegou que acredita que o esporte é uma grande arma e um grande 
trunfo nas mãos da nossa sociedade, pois é a oportunidade de se ter os jovens 
dentro de um ginásio de esportes disputando e representando com muita honra e 
orgulho o município. Expôs que tem orgulho de fazer parte desta equipe, pois o 
trabalho destes alunos é fenomenal. Alegou que os trabalhos, no colégio, se 
iniciaram no dia 02 de Fevereiro e no dia 17 deste mesmo mês já houve o primeiro 
treino. Salientou que sequer em dias de feriado se deixou de ter treinos, sendo que 
os alunos atletas sempre se fizeram presentes. Elogiou o Colégio Imigrantes, pois 
seus alunos também são guerreiros sendo que os mesmos sagraram-se campeões 
de futebol de salão nos jogos regionais, e na fase macrorregional, acabaram em 3º 
lugar, um feito inédito no município. Salientou que esta citada equipe ganhou de 
Curitiba na fase macrorregional e que este é um feito histórico, sendo que teria de 
ficar gravado na história dos anais esportivos de Morretes. Alegou que gostaria de 
fazer duas homenagens especiais. Expôs que a equipe feminina A de vôlei não 
ganhou nenhuma medalha de primeiro lugar, mas gostaria de chamar, ali, uma 
pessoa que representa toda a raça e dedicação destas meninas. O Professor 



 
 

 

Darcicly de Souza Junqueira chamou a aluna Natasha Gabrielly Porrua para lhe 
entregar uma medalha referente à modalidade atletismo. O Professor Darcicly de 
Souza Junqueira pediu para que todas as outras alunas também se sentissem 
homenageadas, pois esta medalha é fruto do esforço de todas elas. Alegou que a 
segunda homenagem seria para alguém do vôlei masculino. O Professor Darcicly 
de Souza Junqueira chamou o aluno Pedro Arthur Angeli Francisco para receber 
uma medalha referente à modalidade voleibol, que foi 3ª colocada na fase 
macrorregional. O Professor Darcicly de Souza Junqueira alegou que gostaria de 
agradecer à Diretora do Colégio Estadual Rocha Pombo, Professora Vanice, além 
das Professoras Selma e Marisa por todo o apoio que sempre é dado, e isso é um 
estimulo para que haja continuidade nos trabalhos com os alunos. Alegou que 
gostaria de agradecer ao Prefeito Municipal e à Diretora dos Esportes por cederem 
o ginásio de esportes, pois sem isto não haveria local adequado para os treinos. 
Agradeceu à Prefeitura por ter disponibilizado o transporte para que os alunos 
pudessem participar dos supracitados jogos. Agradeceu o Professor Jeferson e à 
Professora Josiane, estes que acompanharam os alunos no evento ocorrido em 
Campina Grande do Sul. Agradeceu à todos os pais e responsáveis que 
acreditaram  no trabalho dos professores e dos alunos. Agradeceu ao Senhor 
Cesar Veronildo pelo apoio recebido do Executivo Municipal para que estes jovens 
disputem os jogos da juventude do Paraná. Encerrou agradecendo à todos os 
alunos que participaram e agüentaram o nível de exigência da competição e 
salientando o esforço de cada um para melhor representar o município de 
Morretes. O Presidente convidou o representante do Colégio Imigrante Luigi 
Bertazzoni para fazer uso da palavra. O Professor Nelson Bertazzoni iniciou 
saudando à todos que se faziam presentes. Alegou que, primeiramente, gostaria 
de agradecer aos pais dos alunos, estes quais liberaram seus filhos para viajarem 
para a disputa destes citados jogos. Agradeceu aos atletas do Colégio Imigrantes, 
estes que com tanta garra e dedicação tiveram êxito e foram campeões na 
categoria futsal B. Salientou que na fase macrorregional não foram tão felizes, 
porém valeu de experiência. Expôs que o colégio tem oito anos no município de 
Morretes, mas somente este ano foi possível fazer uma equipe vencedora. Alegou 
que gostaria de pegar um gancho no que o Professor Darcicly havia exposto em 
explanar a essencialidade dos esportes na vida do jovem, e lançou um desafio, 
expondo que o município de Morretes tem três quadras cobertas, onde, pelo que 
se sabe, apenas uma delas há trabalhos esportivos extra-escolares. Alegou que há 



 
 

 

a quadra do Barro Branco e a do Porto de Cima, e que até visita esta primeira aos 
fins de semana, mas na segunda, sabe que há jovens praticando atividades 
esportivas sem o devido acompanhamento de profissionais competentes. Alegou 
que o esporte é essencial, assim como afirmado pelo Professor Darcicly, mas a 
juventude Morretense esta se perdendo. Salientou que existe uma cultura dentro 
de Morretes, onde tudo é em função do futebol de campo, e caso um aluno 
participe de algum jogo de futebol de salão, o mesmo estará no banco de reservas 
do próximo jogo de futebol de campo. Alegou que na sua época como aluno, havia 
uma grande disputa com o município de Antonina em diversas modalidades, mas 
hoje não se tem mais isso. Alegou que gostaria de saber o porquê as quadras 
poliesportivas do município estão desamparadas de profissionais devidamente 
qualificados, pois não é difícil de disponibilizá-los para que os jovens tenham o 
devido acompanhamento no desenvolvimento esportivo. Salientou que entende 
que já há uma estrutura e há possibilidade, além de se existir profissionais 
competentes e de Morretes para isso. Expôs que tem visto a juventude se perder 
em drogas, prostituição, banditismo, entre outras armadilhas da sociedade, e que 
gostaria de ver o combate à isso. Agradeceu aos atletas, de ambos os colégios, 
por tão bem representarem o município, tanto em Paranaguá quanto em Campina 
Grande do Sul. Encerrou pedindo aos atletas do Colégio Imigrantes para que não 
percam o gosto pelo futebol de salão, pois o esporte tem de correr na veia de cada 
um, assim não podendo alguém impor-lhes nada além de castigo algum. O 
Presidente expôs que neste momento fariam a entrega das homenagens, 
primeiramente a homenagem geral para o capitão de cada categoria e, 
posteriormente individualmente para os atletas. O Presidente convidou a 
cerimonialista da Casa, Senhora Valeska Miranda para realizar o chamamento dos 
Vereadores que fariam a entrega das homenagens e os alunos medalhistas. A 
cerimonialista convidou o Presidente para entregar a moção para o capitão da 
equipe de vôlei masculino A, Pedro Arthur Angeli Fonseca. A cerimonialista 
convidou o Vereador Lucídio Lopes de Araújo Netto para entregar a moção para os 
demais atletas da modalidade. A cerimonialista chamou os alunos e atletas, 
Gabriel Felipe Pinheiro, Gabriel Robassa Rapp, João Carlos da Silva Rodrigues 
Junior, João Gabriel Cit da Silva, Leandro Robassa Rapp, Marco Augusto Petersen 
Pedrozo, Pedro Arthur Angeli Fonseca, Ricardo Vinicius da Silva, Rubem 
Figueredo e Vilson de Moraes Aparecido. A cerimonialista convidou o Vereador 
Elói Nogueira para entregar a moção ao capitão da equipe de vôlei masculino B, 



 
 

 

aluno e atleta Vinicius Henrique Oliveira. A cerimonialista convidou o Vereador 
Luciano Cardoso para entregar a moção aos demais atletas desta modalidade. A 
cerimonialista chamou os alunos e atletas Fernando Sucla Pinto, Gleison Robson 
Fulgêncio, Iohan Alexandre do Carmo, João Henrique Ferreira, Jonathan Fernando 
dos Santos, Lucas da Silva Santos, Luiz Eduardo Soldati Cardoso, Ramon 
Henrique Porrua, Romualdo Érique Pereira, Vinicius Henrique Oliveira, Luis 
Eduardo Honorato dos Santos e Davi de Oliveira Barros. A cerimonialista convidou 
o Vereador Mauricio Porrua para entregar a moção à capitã da equipe de vôlei 
feminino A, aluna e atleta Natasha Gabrielly Porrua. A cerimonialista convidou a 
Vereadora Flávia Miranda Rebello para entregar a moção aos demais atletas desta 
modalidade. A cerimonialista chamou as alunas e atletas Ana Maria Santos 
Oliveira, Ana Paula Pinto, Bruna Eduarda Paiffer Kieça, Daiane Donaria dos Santos 
de Campos, Giovanna Batista, Jaine Miranda Vidal Pinto, Letícia Pulsides, Murielly 
Aguiar Mazzeto, Natália de Barros Lange, Natasha Gabrielly Porrua, Paola 
Gabrielle da Silva Fonseca e Vanessa Elissandra da Rosa. A cerimonialista 
convidou o Vereador Mauricio Porrua para entregar a moção à capitã da equipe de 
atletismo, aluna e atleta Laryssa Lays Rodrigues da Silva. A cerimonialista 
convidou a Vereadora Luciane Costa Coelho para entregar a moção aos demais 
atletas desta modalidade. A cerimonialista chamou aos alunos e atletas Matheus 
Pereira Ávila, Franciele Araújo Mendes, Gabriela Paiffer Kieça, Eduarda Mendes 
Martins, Emilly Allana Silva Silvério Soldata, Laryssa Lays Rodrigues da Silva, 
Maria Fernanda Nascimento da Silva e Isabela Nascimento da Silva. A 
cerimonialista convidou o Vereador Tadaci Shiosaki para entregar a moção à 
capitão da equipe de futsal masculino B, aluno e atleta Pedro Spolador Laurentino. 
A cerimonialista convidou o Vereador Airton Tomazi para entregar a moção aos 
demais atletas desta modalidade. A cerimonialista chamou aos alunos e atletas 
Vinicius Ricardo da Cunha Cordeiro, Pedro Spolador Laurentino, Henrique Tobias 
Bridarolli, Matheus Araújo de Souza, Ramon Bonzatto Chagas, Anthony Pinto do 
Nascimento, Kaue Landucci Sant’Ana, Bruno Eidy Osaki da Silva e Henrique 
Carvalho Forigo. A cerimonialista convidou o Vereador Samuel Cordeiro Adriano 
para entregar a moção à dupla de tênis de mesa feminino. A cerimonialista 
chamou as alunas e atletas Joana Paula Possiede e Gabriela Gonzaga. O 
Presidente expôs que a palavra estava aberta ao Vereador que quisesse fazer o 
seu uso. O Presidente passou a palavra ao Vereador Luciano Cardoso. O Vereador 
Luciano Cardoso iniciou saudando à todos que se faziam presentes. Alegou que 



 
 

 

teve a grande satisfação e honra de à alguns dias, participar mais de perto, e 
torcer pelos alunos na já citada 61ª Edição Jogos Escolares do Paraná – Fase 
Regional. Expôs que já foi esportista e que ainda bate uma bolinha, e sabe que o 
esporte é caminho de tudo, desde a formação de caráter e consciência. Salientou 
que esta educação começa de casa, quando os pais encaminham os seus filhos à 
escola. Alegou que se emocionou, juntamente com sua esposa e sua filha, quando 
o vôlei foi campeão. Parabenizou à todos do Colégio Imigrantes, especialmente ao 
trabalho, com excelência, do Professor Thiago. Salientou que o município de 
Morretes tem diversas quadras e campos de futebol, e é a única no litoral 
agraciada com esta fartura. Salientou que o município de Antonina tem apenas um 
campo de futebol, este qual, quando a maré enche, não tem condições de prática 
esportiva. Expôs que Morretes tem quatro campos com alambrado, e precisa esta 
Casa, deixar de lado sigla partidária e bandeiras para se unir ao Prefeito Municipal 
e lutar para propiciar as devidas condições da prática esportiva por todos os 
alunos e de todas as escolas. Alegou que o esporte tira a juventude das ruas e 
assim dá menos incômodo aos seus responsáveis. Salientou que o resultado 
obtido pelo município nos jogos escolares é uma vitória de todos os envolvidos, 
desde pais, aluno professores, entre outros, e que isso tem de ficar de exemplo 
para as futuras edições do mesmo. Alegou que tem de serem cobradas as devidas 
condições de uso das quadras poliesportivas do município, pois, por exemplo, 
quando chove, segundo este Vereador, dá para jogar pólo aquático na quadra do 
Jardim das Palmeiras, haja vista que já faz mais de dez anos que a quadra de 
futebol de areia não tem a devida manutenção. Alegou que assim como o 
Professor Nelson, também gostaria de obter respostas, pois acha viável o 
aumento de pessoal na área de esportes da Prefeitura, esta qual, esta carente nos 
dias de hoje. Encerrou parabenizando à estes jovens com garra e honra, tão bem 
representaram e elevaram o nome do município de Morretes. O Presidente passou 
a palavra ao Vereador Mauricio Porrua. O Vereador Mauricio Porrua iniciou 
saudando a todos os presentes. Parabenizou à todos os pais de alunos e 
Professores pela dedicação aos trabalhos desenvolvidos. Alegou que foi aluno do 
Professor Nelson, e sempre observou a dedicação do mesmo para com os seus 
alunos. Agradeceu ao Professor Darcicly, este que já foi Vereador e Presidente 
desta Casa, pelo grande empenho. Alegou que gostaria de parabenizar 
especialmente aos atletas. Alegou que como pai dos alunos e atletas Ramon 
Porrua e Natasha Porrua, se sente muito satisfeito com todos os atletas, muitos 



 
 

 

quais saem de localidades distantes para participarem dos treinos. Alegou que 
cabe aos integrantes desta Casa, assim que chegue a Lei orçamentária, fazerem 
os seus papéis, emendando esta Lei, “engordando” os cofres da Secretária de 
Educação e Esportes. Alegou que ficou contente quando separaram as pastas de 
educação e esportes, porém achou um equívoco quando optaram por junta-las 
novamente. Alegou que o certo seria dar ao esporte uma rubrica própria, um 
orçamento próprio e fontes próprias para fazer o que o povo de Morretes tanto 
ânsia para as crianças. Expôs que até entende, e que o motivo para esta juntada 
de pastas é o principio da economicidade. Salientou, que não tem certeza, mas 
pelo que parece, hoje, só há uma nomeação da área dos esportes, esta qual é da 
Professora Miriane que também tem de ser parabenizada pois sempre 
acompanhou estes alunos atletas quando possível. Alegou que a Professora 
Miriane, sozinha, não irá conseguir, com todo seu trabalho e dedicação, realizar 
tudo o que o esporte de Morretes necessita. Alegou que tem de se cobrar o Poder 
Executivo e emendar a Lei orçamentária para poder dar à área de esporte o poder 
financeiro que é tão necessitado. Alegou que fica muito contente com a dedicação 
dos professores e dos colégios envolvidos, e salientou a importância da 
participação dos mesmos. Expôs ser um defensor do município e que é de suma 
importância deixar registrado nos anais desta Casa o nome dos envolvidos para 
que gerações futuras saibam o que ocorreu nos supracitados jogos. Alegou que 
não pode deixar de cumprir seu papel como Vereador, por mais que seja uma 
Sessão, de certo modo especial. Alegou que tem um requerimento que iria 
protocolar, e deixaria o mesmo aberto para os demais Vereadores que não 
assinaram, referente à criação de uma Comissão Parlamentar de Inquérito com a 
finalidade de avaliar as irregularidades no processo licitatório para a compra do 
semáforo. Alegou que iria deixar com a presidência para que a mesma 
protocolasse uma via e o devolvesse outra. Alegou que gostaria de abrir esta CPI 
para uma analise mais detalhada da compra dos já citados aparelhos e dar as 
devidas respostas à população, esta qual anseia por informações coerentes. 
Alegou que há alguns comentários na cidade referente à licitação da empresa 
Contrel, esta qual é responsável pela iluminação pública. Expôs que há 
comentários a cerca do que foi dito em Sessão, em relação à compra de um 
televisor de quarenta e sete polegadas no valor de R$ 9.700,00. Alegou que 
juntamente dos Vereadores Samuel Cordeiro Adriano e Flávia Rebello Miranda, 
esteve analisando a referida licitação e até concordaram com o pregoeiro que a 



 
 

 

mesma será passada na integra, para esta Casa, por meio eletrônico, até mesmo 
por questões de economia. Alegou que analisando rapidamente, pode observar 
que o valor licitado para a compra do referido televisor não for de R$ 9.700,00 e 
sim por volta de R$ 11.000,00. Alegou que só se perfez o valor de R$ 9.700,00 
porque a mesma emprese se deu o desconto de 18%. Alegou que saiu uns 
comentários nas ruas, até mesmo de um Vereador desta Casa, de que o Prefeito 
estaria movendo uma ação contra este Vereador, pelo mesmo suscitar o exposto. 
Salientou que primeiramente, antes de falar qualquer coisa, este Vereador que fez 
os comentários, deveria primeiramente estudar a Lei Orgânica Municipal e o 
Regimento Interno da Casa, pois o Vereador tem inviolabilidade no que fala. 
Alegou que o Vereador tem de se atentar aos artigos corretos tanto da Lei 
Orgânica quanto do Regimento Interno antes de falar e expor coisa que não deve. 
Alegou que o papel do Vereador é este, o de fiscalizar, e que se não estiver 
fazendo isto estará sendo omisso, e é por este motivo que esta encaminhando 
este requerimento de abertura de CPI para melhor averiguar a compra dos 
semáforos e possivelmente, após a explanação do representante da Contrel, 
também fará um requerimento de CPI para investigar esta licitação. Alegou que já 
é pacificado pelo TCE e TCU que licitação por modalidade pregão não pode global, 
ou seja, não se pode dar um valor de desconto na totalidade dos produtos e sim 
por itens. Alegou que o que o espanta na licitação referente aos semáforos foi a 
participação de somente uma empresa, sendo que esta deu desconto à ela mesma, 
sem estar competindo com ninguém. Alegou que o exposto é no mínimo estranho, 
pois a referida empresa, nem se quer se enquadra no ramo de sinalizações, como 
já foi falado em Sessão passada. Encerrou alegando que a nota apresentada pela 
empresa, de prestação de serviços, segundo Lei, não é a nota correta e exigida 
para a venda de mercadoria, sendo assim passível de multa e até mesmo prisão. O 
Presidente passou a palavra à Vereadora Flávia Miranda Rebello. A Vereadora 
Flávia Miranda Rebello iniciou saudando à todos os presentes. Alegou que 
gostaria de parabenizar aos alunos, pois se sentiu no lugar dos mesmos, sendo 
que à pouco tempo atrás participou dos mesmos jogos. Alegou que muita coisa foi 
dita em relação ao excelente trabalho realizado, mas que gostaria de registrar o 
trabalho solitário e com pouca estrutura dos alunos do Colégio Estadual Rocha 
Pombo. Expôs que o colégio tem cerca de dois mil alunos e há somente uma só 
quadra poliesportiva. Parabenizou os professores de educação física que lutam 
bravamente, dentro de suas possibilidades, para propiciar, aos alunos, as 



 
 

 

condições para obterem resultados como estes conseguidos. Parabenizou o 
Colégio Imigrantes, do Professor Nelson, este que foi intitulado por esta 
Vereadora, em oportuna ocasião, como corajoso por abrir uma escola particular 
dentro do município de Morretes, mas que hoje colhe seus frutos pelo belo 
trabalho desenvolvido. Alegou que gostaria de registrar o esforço e a luta pessoal 
dos Professores Darcicly, Marcelo, Josiane, Mauricio, este qual hoje se encontra 
no núcleo regional, e Professora Maria Alice. Alegou que são nessas horas que se 
vêem estes excelentes professores mostrando seus trabalhos, e o reflexo disso é 
visto na presente data, além de ficar registrado nos anais desta Casa para toda a 
posterioridade. Alegou que gostaria de registrar que o Governo do Estado do 
Paraná juntamente com a competência do Colégio Rocha Pombo conseguiu 
colocar varias equipes na disputa destas modalidades esportivas. Ainda, alegou 
que gostaria de registrar todo o esforço empreendido pela Escola Desauda, esta 
qual é municipal, e por falta de recursos e estrutura não participou da forma que 
deveria. Alegou que há um descaso da Prefeitura com a área dos Esportes, pois 
tem apenas uma pessoa responsável por toda esta área. Expôs que há pessoa na 
comunidade como o Vereador Luciano e o Ex Vereador João Kará que sem apoio 
algum do Poder Público, promovem o esporte dentro do município. Expôs que o 
apelo do Professor Nelson serve para que esta Casa tenha mais empenho e poder 
de fiscalização, para que todos juntos não deixem passar mais uma legislatura e 
mais um trabalho do Poder Executivo sem dar a devida contribuição ao esporte 
municipal. Alegou que gostaria de dizer ao Presidente que como autora do 
requerimento referente à nota fiscal do semáforo, não tem preocupação alguma 
com o que se tem dito na cidade em relação às cobranças, pois se as mesmas 
forem “vazias” a resposta virá, mas se forem cobranças fundamentadas a Casa 
estará exercendo o seu devido papel. Encerrou expondo que se põe à disposição 
para integrar a supracitada CPI, pois vem à esta Casa para realizar o seu trabalho e 
não para agradar à outros. O Presidente passou-me a palavra. Iniciei saudando a 
todos os presentes. Aleguei que gostaria de parabenizar aos Professores Darcicly, 
Nelson e Mauricio, assim como todos os Diretores das escolas envolvidas, e a 
cada jovem atleta que se dispôs à representar o município nos referidos jogos 
escolares. Salientei que o caminho é este, qual seja, o total envolvimento com o 
estudo e o esporte, e assim tornando-se menos suscetíveis às coisas e situações 
de maleficidade. Aleguei, com relação ao que foi exposto pelo Vereador Luciano, 
que também é anseio deste Vereador ver todos os ginásios e quadras do 



 
 

 

município em perfeito estado, além de estarem devidamente equipados com 
banheiros e vestiários. Expus que segundo o Prefeito, a construção para banheiro 
e vestiário para a quadra do Jardim das Palmeiras já esta em nível avançado. 
Encerrei salientando que se falando em esportes, dentro do município de 
Morretes, não pode-se esquecer do nome do Ex Vereador João Kará, este qual 
sempre lutou pelo esporte Morretense. O Presidente passou a palavra ao Vereador 
Airton Tomazi. O Vereador Airton Tomazi iniciou saudando à todos os presentes. 
Alegou que gostaria de parabenizar à todos os envolvidos no jogos escolares por 
suas conquistas. Expôs que quando veio morar no município de Morretes, à vinte 
e cinco anos atrás, também participou dos jogos na modalidade atletismo, este 
qual, na ocasião, foi realizado no sudoeste do Paraná. Salientou que é de suma 
importância estar competindo e levando o nome do município para fora. Encerrou, 
novamente parabenizando à todos os alunos, diretores e professores envolvidos 
nesta 61ª edição dos jogos escolares, fase regional. O Presidente expôs que 
estaria encerrada a tribuna livre. O Presidente salientou que esta Câmara 
Municipal parabeniza todos os participantes dos jogos, e, enaltece o trabalho de 
incentivo ao esporte em nosso município, trabalho muito importante para 
estimular os jovens e adolescentes à pratica de atividade física. O Presidente 
expôs que gostaria novamente agradecer os presentes, parabenizar os atletas, 
escolas, diretores e professores responsáveis e os deixou à vontade para 
participarem da continuidade da presente Sessão e também os deixou à vontade 
caso quisessem deixar o recinto. O Presidente, novamente, parabenizou à todos.  
O Presidente passou à Ordem do Dia com a Apreciação das Proposições de 
Requerimento. O Vereador Mauricio Porrua solicitou questão de ordem. Expôs que 
antes de que o Secretário procedesse com a leitura gostaria de explicar a presente 
Proposição de Requerimento, visando uma votação mais tranqüila do mesmo. 
Alegou que acredita que a maioria dos Vereadores estiveram presentes na 
audiência pública da saúde, e na ocasião fora lido uma ata de uma Sessão 
Extraordinária onde não ficou bem esclarecido dois pagamentos. Em um houve 
uma compra de pães assinada pela ex-secretária de Saúde Neuzeli Brudeck, estes 
pagos com recursos do SUS, e a outra seria uma fatura paga da compra vinte e 
três aparelhos de telefones celulares. Alegou que faz este requerimento, mesmo 
porque já conversou com a responsável pela compra dos referidos “pães”, e com 
o responsável pelas faturas pagas dos celulares adquiridos pelo Sr. Dejair Miranda 
enquanto Presidente da Associação mantenedora do Hospital, e de acordo com 



 
 

 

estas duas pessoas, as referidas compras não ocorreram. Alegou que não pode 
estar em uma ata esta acusação feita pela funcionaria Lisandra Santos ao 
conselho, sem que os Vereadores nada façam. Alegou que saiu para averiguar 
com as pessoas envolvidas se estas acusações têm fundamento ou não. Encerrou 
alegando que se for observada irregularidades é o dever desta Casa proceder a 
denuncia dos autores junto ao Ministério Público. O Presidente passou à leitura da 
presente Proposição. Proposição de Requerimento Nº 009/2014. O Vereador 
Mauricio Porrua no uso de suas atribuições legais leva para apreciação da 
Colenda Câmara de Vereadores a seguinte proposição: Requer ao Chefe do 
Executivo que envie a esta Casa de Leis, os documentos referentes ao pagamento 
da compra de pães assinada pela ex-secretária de Saúde Neuzeli Brudeck pago 
com recursos do SUS e também a Nota Fiscal e faturas pagas dos celulares 
adquiridos pelo Sr. Dejair Miranda enquanto Presidente da Associação 
mantenedora do Hospital e de todos os empenhos referentes a estes pagamentos. 
Tudo no prazo do Inciso XXII do Art. 15 da Lei Orgânica do Município. Justificativa 
– Atribuições e funções da Câmara que consiste, entre outras, da fiscalização e 
controle de caráter político-administrativo do Executivo como instituído no § 2º do 
Art. 1º do Regimento Interno da Câmara, consta em Ata de reunião extraordinária 
de 16 de abril de 2014 do Conselho Municipal de Saúde denuncias feitas pela 
funcionária Lizzandra Santos a respeito dos documentos acima elencados e 
também para podermos avaliar e apurar os fatos relacionados. Câmara Municipal, 
Sala das Sessões, Morretes, 11 de junho de 2014. Maurício Porrua – Vereador. O 
Presidente colocou a Proposição de Requerimento N° 009/2014 em votação 
solicitando aos favoráveis para que permanecessem como estavam e aos 
contrários para que se manifestassem. O Presidente declarou aprovado. A 
Vereadora Flávia Rebello Miranda solicitou questão de ordem. Alegou que gostaria 
de fazer uma sugestão ao Vereador Mauricio Porrua, diante da gravidade do que 
se ouviu, em relação à compras de pães, alem de vinte e três celulares com 
recursos do SUS. Alegou que não se tem como saber a época em que foram 
realizadas estas compras, pois a administração do hospital ainda não era do 
município e ainda não passou a prestação de contas por esta Casa. Sugeriu que 
fosse pedido de forma oficial a cópia desta referida ata, e assim que esteja em ao 
alcance, que fosse distribuída cópias para todos os Vereadores. O Presidente 
expôs que pode-se retificar este requerimento e incluir esta solicitação. O 
Vereador Mauricio Porrua solicitou questão de ordem. Alegou que já oficiou o 



 
 

 

Conselho Municipal de Saúde, e o Presidente deste Conselho, prontamente, cedeu 
a cópia da citada ata, e que este Vereador poderia disponibilizar cópias para todos 
os demais Vereadores, mas de antemão passando pelo Presidente para que siga o 
rito. O Presidente passou à apreciação dos Projetos de Leis. O Presidente expôs 
que considerando que o projeto de lei objeto de apreciação é de sua autoria, e 
ausente o Vice-Presidente da Casa, convidou para assumir a condução dos 
trabalhos até o término da presente Sessão, o 1° Secretário, Vereador Elói 
Nogueira. Iniciei desejando boa noite à todos. Expus que primeiramente, faríamos 
a apreciação do requerimento de urgência para o Projeto de Lei N° 1884/2014.  
Solicitei ao Secretário, Vereador Lucídio Lopes de Araujo Netto para que 
procedesse à leitura. O Secretário e Vereador Netto desejou boa noite à todos. 
Requerimento de urgência: Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 
Municipal de Morretes, Estado do Paraná. Os Vereadores, infra-assinados, diante 
do disposto no inciso III do parágrafo 1º do artigo 148 do Regimento Interno, 
requerem à Vossa Excelência seja aplicado o regime de urgência para a discussão 
e deliberação do seguinte Projeto de Lei: Projeto de Lei Nº1884/2014 - Súmula: 
Declara e Reconhece de Utilidade Pública a “Associação em prol dos animais não 
humanos - SANAHU”, pessoa jurídica de direito privado, inscrita no CNPJ sob nº 
19.560.785/0001-85, estabelecida na Estrada do Sapitanduva, n.º 01, Morretes, 
Paraná. O Requerimento de Urgência justifica-se, uma vez que trata de uma 
associação que vêm contribuindo com a evolução da cultura sobre a proteção 
animal em nosso município visando a solução dos problemas que afligem essa 
área, a qual está ligada a preservação e conservação do meio ambiente sobre 
todas as formas de vida, haja vista que não podemos colocar em risco a tutela do 
interesse público que o envolve, sendo apreciado em regime normal de três 
apreciações que causaria prejuízo ao objetivo da seguridade jurídica tutelada em 
referido Projeto. Nestes Termos, Pedem Deferimento. Palácio Marumbi, Morretes, 
09 de junho de 2014. Vereadores: Coloquei o requerimento de urgência para o 
Projeto de Lei N° 1884/2014 está em discussão. O Vereador Mauricio Porrua 
solicitou a palavra para discutir. Alegou que gostaria de parabenizar o Presidente 
da Câmara pela iniciativa, pois foi levantada, em certa ocasião, a forma legal de se 
passar o recurso e a cessão do imóvel, que são exigências para a declaração de 
utilidade pública. Alegou que esta entidade irá prestar um grande serviço ao 
município de Morretes. Alegou que este é um projeto antigo, que muitas pessoas 
tiveram vontade de realizar, mas que pela iniciativa do Presidente e de todos que 



 
 

 

fazem parte da associação o tornou possível. Alegou que é de suma importância, 
que assim que esta Lei for sancionada pelo Prefeito, esta associação, juntamente 
com esta Casa, venham a elaborar ferramentas dentro do orçamento que busquem 
uma forma aumentar os trabalhos desta associação. Alegou que acredita que uma 
campanha promovida em prol dos empresários de Morretes facilitaria e muito o 
trabalho desta associação. Encerrou alegando que assinou o requerimento, pois 
vê a necessidade da inclusão destes trabalhos dentro do município. Coloquei o 
requerimento em votação solicitando aos favoráveis para que permanecessem 
como estavam e aos contrários para que se manifestassem. Declarei aprovado. 
Passei à apreciação única do Projeto de Lei N° 1884/2014. Projeto de Lei Nº 
1884/2014 - Súmula: Declara e Reconhece de Utilidade Pública a “Associação em 
prol dos animais não humanos - SANAHU”, pessoa jurídica de direito privado, 
inscrita no CNPJ sob nº 19.560.785/0001-85, estabelecida na Estrada do 
Sapitanduva, n.º 01, Morretes, Paraná. Coloquei o Projeto de Lei N° 1884/2014 em 
única discussão. A Vereadora Flávia Rebello Miranda solicitou a palavra para 
discutir. Alegou que gostaria de parabenizar o Presidente pela iniciativa, e que 
com isso se encerra o assunto referente aos convênios por votação nesta Casa. 
Salientou a aprovação desta utilidade pública ira beneficiar com certeza o 
município de Morretes, pois irá ser aplicada de forma correta o tratamento dos 
animais. Alegou que todos sabem, e é observado de forma visual, que o município 
de Morretes tem um grande problema com os cães de rua. Salientou que foi 
aprovado nesta Casa, convênios com entidades importantes, estas quais estão 
desde o final do mês de Maio esperando a agilidade do Poder Executivo, em dar os 
planos de trabalhos, estes que em quinze dias já deveriam estar nesta Casa, para a 
devida analise, e assim dando total efetividade às respectivas Leis. Expôs que 
estas entidades ainda aguardam estes tão essenciais e importantes recursos. 
Salientou o caso da entidade AMAS, esta que além de estar cumprindo o seu papel 
social esta, também, cumprindo um papel público, pois recebeu as crianças 
provindas da casa de passagem, esta que fora fechada no ano de 2013. Encerrou 
alegando que anseia pelo repasse dos recursos, pois, por exemplo, no caso da 
entidade AMAS, segundo seu Presidente, a mesma esta de portas abertas para 
receber mais crianças, porém criança alguma se cria de barriga vazia e sem 
condições de dar o devido sustento. Coloquei Projeto de Lei N° 1884/2014 em 
votação única solicitando aos favoráveis para que permanecessem como estavam 
e aos contrários para que se manifestassem. Declarei aprovado. Passei à leitura da 



 
 

 

redação final dos projetos aprovados na presente Sessão. Expus que 
considerando que o Projeto de Lei N° 1884/2014 foi aprovado com sua redação 
original, colocaria em discussão a dispensa da leitura da redação final do mesmo. 
Coloquei a dispensa está em votação solicitando aos favoráveis para que 
permanecessem como estavam e aos contrários para que se manifestassem. 
Declarei aprovado. Solicitei o encaminhamento para a devida sanção do Prefeito. 
Perguntei se havia algum Vereador inscrito para uso da palavra de enceramento, e 
o Secretário Netto respondeu que não. Antes de encerrar procedi à leitura de um 
convite. A Prefeitura Municipal de Morretes através da Secretária Municipal de 
Educação e Esportes e a Secretária de Cultura, tem o prazer de convidar à vossas 
senhorias para participarem do monólogo “Memórias de um Pintor – Theodoro De 
Bona – Vida e Arte”, apresentada pelo professor Dagoberto Ribeiro Neto, à 
realizar-se na presente data, com inicio às 20 horas, no Teatro Municipal. Agradeci 
a presença de todos, e, convidei a todos os presentes para permanecerem no 
recinto participar da audiência pública do Executivo referente ao cumprimento das 
metas fiscais do 1° quadrimestre de 2014. Como não havia mais nenhum Vereador 
inscrito para a palavra de encerramento e nada mais a ser discutido e apreciado, 
dei por encerrada a Décima Sétima Sessão Ordinária de 2014, onde eu Vereador 
Elói Nogueira, 1º Secretário e Presidente na ocasião, redigi á Presente Ata que 
após lida e Aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente, Vereador Júlio 
Cesar Cassilha, além do 2º Secretário Lucídio Lopes de Araújo Netto. 

 

 

 

 


